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	Till riksdagen	



[bookmark: _Hlk17455181]Svar på fråga 2018/19:898 av Alireza Akhondi (C)
Personrån i norra Stockholmsområdet

Alireza Akhondi har frågat mig hur jag säkerställer att polisen kan arbeta effektivt för att stoppa personrånen, t.ex. i Stockholmsområdet med betoning på Sollentuna, Danderyd och Täby.
Brottsligheten i Sverige medför många negativa konsekvenser för såväl enskilda som för samhället i stort och den behöver motverkas med samlad kraft. I detta arbete spelar Polismyndigheten en central roll och myndigheten har vidtagit åtgärder i syfte att minska antalet personrån bland annat i norra Stockholmsområdet. 
För att ytterligare förbättra förutsättningarna för Polismyndigheten att utföra sitt uppdrag är regeringen fast besluten om att genomföra den expansion av polisanställda som aviserats så att Polismyndigheten kan öka med 10 000 anställda till 2024. 
Detta kommer att ge myndigheten möjlighet att både höja förmågan och effektiviteten i verksamheten och därmed bidra till en ökad uppklaring av brott. Resurstillskottet ger även förutsättningar för Polismyndigheten att utöka antalet områdespoliser som kan verka för såväl ökad trygghet i lokalsamhället som mer brottsförebyggande arbete. 
Polisen får även nya verktyg. Bland annat återfår man möjligheten att tillgå datalagring från mobiloperatörer den 1 oktober. Regeringen har också föreslagit att polisen från årsskiftet ska få kamerabevaka gator och torg utan att behöva ansöka om tillstånd från Datainspektionen. 
[bookmark: _GoBack]Med utgångspunkt i den lokala problembilden är det Polismyndigheten som avgör hur resurserna ska fördelas internt inom organisationen och vilka åtgärder som behöver vidtas för att fullgöra de arbetsuppgifter och mål som myndigheten har.
Jag kommer att fortsätta följa polisens utbyggnad och regeringens arbete mot brottsligheten kommer att fortsätta på bred front.

Stockholm den 2 september 2019

Mikael Damberg
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